19.3 ACTIVIDADES DE APLICACION

Actividad 19.3.1 Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales:
@y +2y=e¢* MY -2zy=2z. (c)ay +2y=sinr.
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(dyy' = (e ay =/1—-y2 ()¢ +y?sinz = 0.
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Actividad 19.3.2 Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales:

(a) 22+ 3+ (2y~2)y =0. (b) e®siny+ 3y — (3z — e®siny)y = 0.
(c) 22y® + 2y + (22%y+2z)y = 0. (d) 3zy+ 2 + (z2 +2y) ¥ = 0.
(e) y+ (22 —ye¥)y' = 0. (f) 32y +2zy + 4° = — (&* + %) /.

Actividad 19.3.3 Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales:
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() y+ (2zy—e )y =0. (b) ¢ = uz—w )y = Tiy-
. 2r-.l—y—1 2y—x+5

—y={(r IA L— - J - f /= A Ny

(d) s —y=(z+3y)y (e) ¥ Sy T2 (f) v Cyp——
Actividad 19.3.4 Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales:

(a) ¥y =cos(z+y). _ (b) ¥ + 35 — 3 (z +1)° 42
(c) zy + y= y*log . (d) 3zy' — 2y = z3y~3.
(e) — =+ ——y' =0. Ny = =ty

(:r-’+y2)3/“ (;L'2+y")3/‘
(By+e" =y (h) bz + cy + (az + by)y = 0.

Actividad 19.3.5 Resolver los problemas de condiciones iniciales siguientes:

(©) { ey =0 @ ﬁfy - y
o{Tanm ol
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Actividad 19.3.6 El isétopo radioactivo del Torio 234 se desintegra a una rapidez proporcional a la
cantidad existente en ese instante de tiempo. Si 100 miligramos de este material se reducen a 82.04
miligramos en un semana, jcuanto Torio tendremos al cabo de tres semanas? ;Cnanto tiempo tiene que
transcurrir para que la cantidad de Torio se reduzca a la mitad?

Actividad 19.3.7 Supéngase que se deposita un millén de pesetas en un banco que paga un interés del
6% al alo. Calcular la cantidad de dinero que se tendra al cabo de 3 afios y medio.

Actividad 19.3.8 Supongamos que decidis matar al profesor de fundamentos matematicos de la mge-
nierfa. Una vez perpetrado el hecho, se encuentra el cuerpo en el despacho del mismo que estd a una
temperatura de 20°C a las 6 de la tarde. La temperatura corporal de cadaver era de 35°C' en dicho
momento. Una hora mas tarde la temperatura era de 33°C. ;A qué hora se produjo el horripilante y
brutal suceso?

Actividad 19.3.9 Hallar las curvas que verifican cada una de las siguientes propiedades geoniétricas:

(a) La distancia de un punto de la curva al origen es igual a la longitud del seginento de la normal en
el punto delimitado por el propio punto v el eje OX.

(b) La proyeccién sobre el cje OX de la parte de la normal en (z,y) delimitada por (z,y) y el eje OX
es 1.

(¢} La proyeccién sobre el eje OX de la parte tangente entre (2,y) y el ¢je OX tiene longitud 1.

(d) La distancia del origen a cada tangente es igual a la abcisa del punto de tangencia correspondiente.

Actividad 19.3.10 Entre los alumnos de esta asignatura se extiende el rumor de que el examen de
probiemas va a ser muy dificil. Si hay 1000 alumnos de dicha asignatura y el rumor se extiende de manera
proporcional al nimero de alumnos que todavia no lo han oido, ;cudntos dias tardaran en saberlo 950
alumnos sabiendo que a los dos dfas lo sabian 850 alumnos?

Actividad 18.3.11 Un tanque contiene inicialmente V5 galones de solucién salina que contiene a Kg.
de sal. Otra solucién salina que contiene b Kg. de sal por galén se vierte en el tanque a la razén de ef;%
mientras que simultdneamente, la solucién bien mezclada sale del tanque a razén de f;”—l%. Encontrar ia
cantidad de sal que hay en el tanque en un momento ¢.



20.3 ACTIVIDADES DE APLICACION

Actividad 20.3.1 Dada la ecuacién lineal no homogénea de orden n

¥ 4 pao1(2)y* "V 4 4 pi(2)y +po(2)y = a(z),

y dadas dos soluciones de la misma z e y, comprobar que la funcién z — y es solucién de la ecuacién lineal
homogénea

v + pac1(2)y" ) + 4 pr(2)Y + o)y = 0.
Actividad 20.3.2 Resolver las siguientes ecuaciones lineales homogéneas con coeficientes constantes:
R Y +y —-2y=0 )y -y ~-2y=0
(y' -2/ +y=0 (d)y' -4y -12y=0
(e)4y' +4y +y=0 (DY —y'+2/ -2y=0
(g) vy +y' —2y=0 (h)y® -3y’ +2y=0.
Actividad 20.3.3 Calcular las soluciones de las siguientes ecuaciones homogéneas con coeficientes va-
rables: -
(a) 2%y’ + 2zy =0 con yi(z) = 1.
(b) 2?y” + 2zy — 2y =0 con yi1(z) = .
(¢) 2%y +3ay +y=0conyi(z) =a 1.
(d) 2%y —a(z+2)y + (2 +2)y = 0 con yi(2) = z.

Actividad 20.3.4 Resolver las siguientes ecuaciones no homogéneas:

(a)y'+y —2y=¢€” (b)y' —y —2y=cosz
()" =2y +y=1 (d) v’ +2¢ +y =12’

(e) v/ +2¢ —3y=2> () 4y + 4y +y = ze®

(g) v' +2¢ +y==zcos2z (h) y’+6y + 13y =sindz
(1) ¢’ + 4y = ¥ 0) v/ +4y + by =€e"cosx

)y -2 +6y=e"+z ()P —y' +2 -2y=2z.
Actividad 20.3.5 Resolver los siguientes problemas de condiciones iniciales:

v Yy —2y=0 y'—y —2y=cosz
(2) y(0)=1,y'(0):2-} (®) y(o>=1,y'<0):—1.}

y//_2y1+y:1 y"+y:sin:l:
©) Yy =o0,y(1) =o0. @) w0y = 1,9(0) = 1.
Y —
© Yotz ) © woze
y(0) =0,y(0) = L. v(0) =1
() ys)—y”+2y’—2y:w (h) y"+4y’+y:1—.r'“’
&) 4(0) = 1,y(0) = 0,4"(0) = 1. y(0) = 0,4/(0) = 1.
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